



Преимущества всех стран, соединяющих нас

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

Обеспечим досрочное выполнение плана второго квартала

Развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки в 30-й годовщине Великого Октября способствовало значительному повышению темпов работы в предприятиях района.

Коллектив лесозаготовителей района значительно перевыполнил как план марта месяца, так и план первого квартала в целом. За успехи, достигнутые в марте, району присуждено переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и первая премия — 15 тыс. рублей для производительности труда.

Выполнены план первого квартала также коллективы таких предприятий, как промкомбинат, артели инвалидов "Партизан" и витаминного завода. Особо следует отметить хорошую работу коллектива Ухтинского витаминного завода, выполнившего квартальный план на 169 процентов.

Усиление внимания на использование механизмов позволило коллективу промкомбината значительно повысить темпы работы в марте месяце и обеспечить перевыполнение квартального плана. Это яркое доказательство того, какие большие неиспользованные возможности у нас имеются для дальнейшего увеличения производства. Замечательную инициативу проявили коллектив промкомбината, взяв на себя обяза-

тельство по оказанию практической помощи колхозам района в подготовке и проведении весеннего сева и уборочной кампании, путем организации производства различного инвентаря, необходимого в сельском хозяйстве.

Большие и ответственные задачи стоят перед трудящимися района во втором квартале этого года. Коллективам предприятий местной промышленности предстоит закрепить успехи, достигнутые в первом квартале, все шире развертывая социалистическое соревнование, используя все имеющиеся механизмы, добиться нового подъема производительности труда. Надо создать все условия для работы без рывков и штурмовщины.

Работникам предприятий лесной промышленности предстоит провести молевой сплав заготовленный за сезон древесины. Однако подготовка к сплаву в районе все еще идет недостаточно быстрыми темпами. В самый короткий срок нужно добиться коренного усиления подготовительных работ к лесосплаву.

Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны сделать все для того, чтобы создать все условия для успешного выполнения обязательств, принятых коллективами и отдельными рабочими, которые сейчас направляют свои усилия для выполнения годового плана к 30-летию Октябрьской революции.



Одна из первых передвижных электростанций на Кяппесельгском механизированном лесопункте. Ее обслуживает бывший лесоруб А. Тимошкин. На лесных предприятиях Карело-Финской ССР к концу новой пятилетки заготовка леса будет электрифицирована на 80 процентов.

Фото А. Грамова.

Пресс-клише ТАСС

№ 30 (1126)

Четверг

17

апреля

1947 года

Цена 15 коп

Закрепив успехи, достигнутые в первом квартале, обеспечим перевыполнение производственных планов второго квартала 1947 года — второго года новой пятилетки.

* * *

Помощь колхозам района

Коллектив рабочих и служащих Ухтинского промкомбината, обсуждая решение февральского пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" и следуя примеру коллектива Суоярвской картонной фабрики, принял конкретное обязательство в деле оказания практической помощи колхозам района в период подготовки и проведения весеннего сева и уборочной кампании 1947 года.

Коллектив комбината обязался до 1 мая полностью отремонтировать сельхозинвентарь для колхозов "Новая жизнь", "Большевик" и Волна, изготовить 50 шт. железных граблей, 50 ручных тяпок, 50 комплектов одноконных и 30 комплектов пароконных валиков. До 1 июня изготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

Рабочие и служащие промкомбината обратились ко всем хозяйственным предприятиям и учреждениям района с призывом следовать их примеру в оказании практической помощи колхозам района в подготовке и проведении весеннего сева и уборочной кампании.

Одновременно коллектив промкомбината обязался встретить праздник 1 Мая с выполнением апрельского плана по выпуску продукции в неизменных ценах на 120 процентов.

Другим предприятиям и учреждениям района следует подхватить начин коллектива комбината и наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи колхозам в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства. А. Панкратьев.

В ФОНД ВОССТАНОВЛЕНИЯ села Ухты

13 апреля 89 человек работников предприятий и учреждений участвовали в воскреснике по заготовке леса в фонд восстановления села Ухты. За день было заготовлено 118 и вывезено 43 фестметра древесины. Особо активно участвовали в воскреснике работники РК КП(б) и райконтролеры связи. Н. Шутов.

Переходящее Красное Знамя району Калевалы

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР рассмотрев итоги социалистического соревнования районов республики по выполнению плана лесозаготовок за март 1947 года, присудили переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР району Калевалы, с вруче-

нием первой премии — 15 тыс. рублей для премирования председателей сельсоветов и колхозов, стариковновцев.

Район месячный план по заготовке леса выполнил на 165,6 проц., план вывозки древесины — на 269,4 процента. Сезонный план вывозки леса колхозами района на 1 апреля выполнен на 182,9 процента.

Усилить темпы в подготовке к сплаву

До вскрытия верхотинских сплавных русел остались считанные дни. Однако, подготовительные работы к сплаву по Ухтинскому леспромхозу идут крайне медленно.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

На лесопункте Кепа (начальник т. С. И. Карху) по графику должны быть заготовлены лодки 4 шт., лейки огородные 32 шт., граблей деревянных 500 шт. и косилитовок 300 штук. По заявкам колхозов будет изготовлен тес для лодок неограниченное количество.

угрозу их завершение в срок. Из нужного количества 3500 штук лавника, заменяющего недостающие оплотные цепи, заготовлено лишь 460 штук. Нехватает еще багровиц, аншлагов и лодочных весел. Все еще не полностью отремонтированы оплотные цепи. Одновременно необходимо очистить и привести в надлежащий порядок складские помещения и хлебопекарни в Ялкони, Луканаволоке и в Сонасальме. Надо отметить, что задерживается также завоз продуктов, промтоваров и др. товаров для сплавщиков. Заведующему кустом ОРС-а т. Егорову нужно обеспечить получение нужных фондов и во время санного пути обеспечить переброску необходимого количества груза в намеченные базы снабжения и котлонуки.

Приказом по Ухтинскому леспромхозу от 2 апреля предложено всем начальникам лесопунктов переключить на подготовительные работы к сплаву 123 человека и 22 лошади и установить точный график для проводимых работ. Однако на 7 апреля на этих работах было занято только 73 человека и 11 лошадей.

Далеко не все возможности использованы для успешной подготовки к сплаву. Необходимо переключить предусмотренное планом количество людей и лошадей на подготовительные работы. Руководители на местах должны обеспечить четкую организацию всех работ, оперативность и требовательность к себе и подчиненным. Только тогда мы можем добиться быстрейшего исправления положения и обеспечим свое временную доставку заготовленной за сезон древесины новостройкам послевоенной пятилетки. Тарасов.

Тридцать лет назад

Ленин и Сталин во главе революционных масс

(Окончание).

Товарищ Сталин в Петрограде

Иосиф Виссарионович Сталин о Февральской революции узнал в городе Ачинске (Сибирь), куда он, мобилизованный в армию, был доставлен по этапу. До этого товарищ Сталин находился в Туруханском крае, в маленьком стакне Курейка, расположеннем у самого Полярного круга.

То была шестая и последняя ссылка товарища Сталина. Царские жандармы водворили его этой дали, опасаясь нового побега Сталина. Шесть раз арестовывала жандармерия Сталина, шесть раз ссылали его — то в Сибирь, то на север; пять раз он бежал из ссылки, возвращался в Россию — на Кавказ, в Петербург — и снова приступал к революционной борьбе.

Из Ачинска товарищ Сталин спешно выехал в Петроград, столицу революционной России. С дороги он послал в Швейцарию горячую приветственную телеграмму Владимиру Ильичу, томившемуся в эмиграции. 25 марта Иосиф Виссарионович Сталин прибыл в Петроград и в тот же день принял на себя практическое руководство всей деятельностью партии.

Это был ответственный период в жизни большевистской партии. Ленина в России не было. Он был отделен от нее огненной линией многочисленных фронтов. Буржуазное Временное правительство боялось Ленина и принимало все меры, чтобы помешать возвращению рождающей большевистской партии в родную страну.

Приехав в Петроград товарищ Сталин стал спаивать партию и поднимать ее на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Сталин совместно с Молотовым руководил деятельностью Центрального Комитета и Петроградского комитета большевиков, редактировал большевистскую газету «Правда».

27 марта, на третий день приезда Сталина в столицу, рабочие уже читали в «Правде» его первую статью «О советах рабочих и солдатских депутатов». В этой статье товарищ Сталин писал, что задача большевистской партии состоит в том, чтобы укрепить Советы, сделать их повсеместными, связать их между собой во главе с центральным Советом рабочих и солдатских депутатов, как органам револю-

ционной власти народа. Сталин призывал двигать дальше революцию.

В сталинских статьях большевики находили руководящие указания для своей работы. Например в статье «О войне» товарищ Сталин разъяснял, что от того, что власть перешла в руки Временного правительства, характер войны не изменился: она попрежнему оставалась грабительской, империалистической.

Сталин, Молотов и другие большевистские деятели вместе с большинством партии отстаивали политику недогерия империалистическому Временному правительству, разоблачали меньшевиков и эсеров, выступали против оштунтистической линии Каменева, Рыкова и других, занимавших полуменьшевистскую позицию.

Возвращение Ленина в Россию

Узнав о восстании в Петрограде и свержении царского самодержавия, Ленин старался вернуться в Россию. Но Временное правительство и англо-французские империалисты, диктовавшие свою волю этому правительству, принимали все меры для того, чтобы задержать Ленина в Швейцарии, не допустить его приезда на родину.

Ленин располагал лишь отрывочными газетными сообщениями о событиях в России. Но ленинскому гению и этого было достаточно, чтобы точно установить характер свершившейся революции и пытаться, какую линию гнет Временное правительство. Больше всего Ленин опасался, как бы трудящиеся массы не дали обмануть себя послами меньшевиков и эсеров.

Преодолев все препятствия, Ленин, наконец, прибыл в Россию. Первая волнующая встреча с рабочими произошла на станции Белостров, куда прибыла делегация питерских пролетариев во главе с товарищем Сталиным. Четыре с лишним года не виделись Ленин и Сталин. В последний раз это было в конце 1912 года — Сталин приезжал к Ленину в Краков (тогдашняя Австрия) на совещание ЦК с партийными работниками. Как много событий произошло с тех пор!

16 апреля 1917 года в 11 часов 10 минут вечера поезд, в котором ехал Ленин, прибыл в Петроград. На перроне Финляндского вокзала и на площади собралась несметная толпа народа: революционный Питер, а вместе с ним вся Россия встречали свое-

го вождя, вернувшегося на родину после долгих лет изгнания. Лучи прожекторов освещали колонны рабочих и работниц, солдат и матросов. Демонстранты запрудили все прилегающие к площади улицы.

Неописуемый восторг охватил толпу, когда на площади показался Ленин в сопровождении своих ближайших учеников и сподвижников. Ленину помогли взобраться на броневик, и он обратился к народу с зажигательной речью. Свою речь Ленин закончил боевым пролетарским лозунгом: «Да здравствует социалистическая революция!».

Апрельские тезисы Ленина

В ту же ночь Ленин беседовал со своими друзьями и ближайшими соратниками. Он изложил им свои взгляды на революцию.

На следующий день утром Ленин выступил на собрании большевиков с докладом о войне и мире. Вечером тезисы*) своего доклада Ленин повторил еще на одном собрании, на котором, кроме большевиков, присутствовали также меньшевики.

Это были знаменитые Апрельские тезисы Ленина. Они сыграли огромную роль в последующей деятельности партии и рабочего класса, ибо дали партии большевиков и рабочему классу ясную линию перехода от буржуазной к социалистической революции.

О чем говорил Ленин?

Ленин говорил о том, что Временное правительство — это правительство капиталистическое и оно не дает народу ни мира, ни хлеба, ни земли. Война, которую продолжает Временное правительство, безусловно остается грабительской империалистической войной. Широкие массы полагают, что они защищают свободу. Они заблуждаются. Надо им разъяснить, что буржуазия обманывает трудящихся и что война ведется только в интересах капиталистов.

— Никакой поддержки Временному правительству! — призывал Ленин, указывая партии на необходимость разоблачать лживость обещаний, которые щедро рассыпало Временное правительство.

Ленин говорил, что власть в стране потому перешла в руки буржуазии, что пролетариат оказался недостаточно сознательным и организованным. Задача большевистской партии заключалась в том, чтобы политически просвещать рабочий класс и беднейшее

*) Тезисы — значит главные мысли.

крестьянство, разоблачать буржуазное Временное правительство и его меньшевистско-эсеровских пришников. Ленин требовал терпеливой, повседневной и настойчивой разъяснительной и организаторской работы большевистской партии в массах и завоевания их на сторону большевиков.

Закончен один этап революции, надо готовиться ко второму этапу, к свержению власти помещиков и капиталистов, к борьбе за власть Советов, за власть трудящихся. Для этого, говорил Ленин, надо добиваться, чтобы большинство мест в Советах перешло к действительным защитникам народа — к большевикам.

Ленин призывал рабочий класс и беднейшее крестьянство бороться за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Апрельские тезисы Ленина были гениальной программой этой борьбы.

Ленин призывал бороться не за парламентарную республику, а за республику Советов рабочих и крестьянских депутатов. Парламентарная республика — это шаг назад по сравнению с республикой Советов, в которой миллионные массы сами руководят государством и, следовательно, осуществляют демократию в наиболее полном и развернутом виде.

Временное правительство увиливало от решения за-

дач, которые волновали народ и за которые он проливал кровь в борьбе с царизмом. Разоблачая капиталистическое Временное правительство, Ленин в своих тезисах потребовал:

немедленно конфисковать все помещичьи земли в стране и отдать их в распоряжение Советов батрацких депутатов;

слить все банки страны в единый общенациональный банк и подчинить его контролю Совета рабочих депутатов;

установить контроль Советов рабочих депутатов над промышленным производством и распределением продуктов.

Политически просвещать и организовывать массы, готовить их к социалистической революции, к борьбе за советскую власть! — вот к чему были направлены Апрельские тезисы Ленина.

Меньшевики встретили эти тезисы злобным воем. Они клеветали на Ленина и большевистскую партию, они заклинали рабочих «не поддаваться» большевистской пропаганде. Но тщетны были потуги меньшевиков!

Рабочий класс, трудающиеся нашей страны пошли за Лениным и Сталиным, за партией большевиков и полгода спустя свершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

О противопожарных мероприятиях

Исполком Калевальского районного Совета в своем обязательном постановлении «О противопожарных мероприятиях в райцентре и сельских населенных пунктах района» обязал всех руководителей предприятий и учреждений, передседателей сельсоветов и правлений колхозов обеспечить все учреждения и жилые дома противопожарным инвентарем и первоочередными средствами пожаротушения (бочки с водой, лестницы, багры, ведра, лопаты), чистку всех дымоходов, текущий ремонт печей и проверку силовых и осветительных электролиний во всех учреждениях и жилых домах, привести в полную готовность всю противопожарную технику. Организовать пожарные дружины во всех предприятиях и колхозах, не имеющих ведомственных пожарных команд. Руководители предприятий и учреждений обязаны обеспечить очистку всей территории учреждений, предприятия и

жилых домов от захламленности и мусора, не допускать хранения легко воспламеняющихся веществ (керосин, бензин и др.) в помещениях, несоответствующих назначению, не допускать ввода в действие установленных или вновь построенных предприятий, зданий и сооружений без ведома пожарного надзора.

Председатели сельсоветов и колхозов обязаны распределить на жилые дома индивидуального пользования первичный противопожарный инвентарь.

В случаях пожара все граждане обязаны явиться к месту пожара со своим противопожарным инвентарем. Контроль за выполнением обязательного постановления возложен на органы пожарной охраны.

Обязательное постановление действует по всей территории района в течение двух лет.

И. О. отв. редактора
Д. С. МАЛИКИНА